
ÇEMBERDE AÇILAR

bölüm 1

151

ÇEMBERİN TEMEL ELEMANLARI

Çember: Düzlemdeki sabit bir noktadan eşit uzaklıkta bulunan nok-
taların kümesine çember denir.

Yarıçap: Çemberin üzerindeki herhangi bir noktayı merkeze

birleştiren doğru parçasına çemberin yarıçapı denir.

O
Ar

Şekilde, 

O sabit noktası çemberin merkezi ve

|OA| = r  çemberin yarıçapıdır.

Çember sadece bir çizgiyi ifade eder. Ancak daire denince çemberle 
birlikte çemberin iç bölgesi de belirtilmiş olur.

B
çap

C
D

d

F

T teğet

kiriş

kesen

E

O
A

Kiriş: Bir çemberin farklı iki noktasını birleştiren doğru parçası

          o çemberin bir kirişidir. Çemberin en büyük kirişi çapıdır.

          Şekilde [CD] doğru parçası bu çemberin bir kirişidir.

Çap:   Çemberin merkezinden geçen kirişe çap denir. Çemberin çapı,

           yarıçapının 2 katıdır. Şekilde [AB] bu çemberin bir çapıdır.

Teğet: Çember ile bir tane ortak noktası olan doğruya teğet denir.

            Şekildeki d doğrusu bu çemberin bir teğetidir. T noktası, 

            teğetin çembere değme noktasıdır.

Kesen: Çemberi iki noktada kesen doğruya kesen denir.

             Şekilde EF doğrusu bu çemberin bir kesenidir.

Yay:  Çemberin iki noktası arasındaki parçasına yay denir.

          Şekilde AïC bu çemberin bir yayıdır. AïC yayının ölçüsü m(AïC)

          biçiminde ve AïC yayının uzunluğu |AïC| biçiminde gösterilir. 

360°

Bir çemberin tüm yay ölçüsü 
360° dir.

Çap, çemberi iki eş parçaya 
böler. Her bir parçanın yay 
ölçüsü 180° olur.

Örnek  1

O B

A

x

70°
C

Şekildeki O merkezli çeyrek 
çemberde

m(OéAC) = 70°

olduğuna göre, 

m(OéBC) = x kaç derecedir?

Örnek  2

1
2

3

4

56

7

Şekilde, 7 programlı bir çamaşır makinesinin dairesel kumanda bu-
tonu verilmiştir. 1 den 7’ye kadar eşit aralıklarla sıralanmış program-
lardan birini seçmek için ortadaki dairesel düğme döndürülmektedir.

Üzerindeki ok işareti şekildeki gibi 1. programı gösterirken düğme 
saatin tersi yönünde 160° döndürüldüğünde 6. programı gösteriyor.

Buna göre, düğme 5. programı gösteriyorken 2. programı seçmek 
için saatin tersi yönünde kaç derece döndürmek gerekir?
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Merkez Açı 
Köşesi çemberin merkezinde olan açıdır. Merkez açının ölçüsü 
gördüğü yayın ölçüsüne eşittir.

a
a

A

B

O

Şekilde AéOB merkez açıdır.

m(AéOB) = m(AïB) = a olur.

Çevre Açı 
Köşesi çemberin üzerinde ve kenarları bu çemberin birer kirişi 
olan açıdır. Çevre açının ölçüsü, gördüğü yayın ölçüsünün ya-
rısına eşittir.

a

A

C

B
2a

Şekilde AéBC çevre açıdır.

m(AéBC) = 
m(AïC)

2
  dir.

m(AéBC) = a  ise

m(AïC) = 2a  olur.

Bir çemberde aynı yayı gören bütün çevre açılar birbirine eşittir.

Bir çemberde merkez açı ile çevre açı aynı yayı görüyorsa, mer-
kez açının ölçüsü çevre açının ölçüsünün iki katına eşit olur.

Örnek  5

40°

20°
x

A

B

C

O

O merkezli çemberde

m(OéBA) = 20°

m(OéCA) = 40°

olduğuna göre, 

m(CéOB) = x kaç derecedir?

Örnek  3

x

125°A

B

C

O

O merkezli çemberde

m(AéCB) = 125°

olduğuna göre, 

m(AéOB) = x kaç dere-
cedir?

Örnek  4

9 3

6

12

B

A

C

a
b

Şekildeki dairesel saatte; saat 8:00’ ı göstermektedir.

Dairenin kenarları üzerinde A, B ve C noktaları verilmiştir.

A noktası 12’nin, C noktası ise 7’nin bulunduğu noktadadır.

Akrep ile yelkovan arasındaki açının ölçüsü a ve m(AéBC) = b dır.

Buna göre,  a + b  toplamı kaç derecedir? 

ÇEMBERDE AÇI ÖZELLİKLERİ

Çapı Gören Çevre Açı
Bir çemberde çapı gören çevre açının ölçüsü 90° dir.

O

C

A B

D

Şekilde; A éCB ve A éDB açıları 
çapı gördüğünden her birinin 
ölçüsü 90° dir.

Bir çemberde ölçüsü 90° olan 
bir çevre açının gördüğü kiriş 
çaptır.
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Merkezden Teğete Çizilen Dikme
Bir çemberde yarıçap teğete değme noktasında diktir.

A

dO

[OA] ⊥ d

Bir çemberde teğete değme noktasında dik olan bir doğru, 
o çemberin merkezinden geçer.

Örnek  8

32°x

BA C

T

Yukarıdaki şekilde [CT ışını T noktasında [AB] çaplı yarım çembere 
teğet, TAC bir üçgen ve m(TéCA) = 32° dir.

Buna göre,  m(TéAC) = x  kaç derecedir?

Örnek  9

T

70°

x

A

B

C

O

O merkezli çemberde

T, teğet noktası

A, B, C doğrusal

|AO| = |AB|

m(AéCT) = 70°

olduğuna göre, 

m(AéBT) = x kaç dere-
cedir?

Örnek  6

B

A

D

C

E

65°

Şekildeki [BC] çaplı ya-
rım çemberde

ABC bir üçgen

|AE| = |EC|

m(BéAC) = 65°

olduğuna göre, 

m(A éBC) kaç derece-
dir?

Örnek  7

x

A

B

C
D

40°

Yukarıdaki şekilde [CA çembere A noktasında teğet, ABC ikizkenar 
üçgen, |AB| = |AC| ve m(CéAD) = 40° dir.

Buna göre,  m(BéAD) = x kaç derecedir?

Teğet - Kiriş Açı
Teğet noktasında teğet ile kiriş arasında kalan açıdır.

Teğet - kiriş açının ölçüsü, gördüğü yayın ölçüsünün yarısına 
eşittir.

A

2a

T

K

L

a

Şekilde AéTL teğet - kiriş 
açıdır.

m(AéTL) = 
m(TïA)

2
  dir.

m(AéTL) = a  ise

m(TïA) = 2a  olur.

Bir çemberde aynı yayı gören teğet - kiriş açı ile çevre açının öl-
çüsü birbirine eşittir.MERKEZE TEĞET 

ÜCRETSİZ PDF

MERKEZE TEĞET 

ÜCRETSİZ PDF



bölüm 1

Çemberde Açılar

152

Merkez Açı 
Köşesi çemberin merkezinde olan açıdır. Merkez açının ölçüsü 
gördüğü yayın ölçüsüne eşittir.

a
a

A

B

O

Şekilde AéOB merkez açıdır.

m(AéOB) = m(AïB) = a olur.

Çevre Açı 
Köşesi çemberin üzerinde ve kenarları bu çemberin birer kirişi 
olan açıdır. Çevre açının ölçüsü, gördüğü yayın ölçüsünün ya-
rısına eşittir.

a

A

C

B
2a

Şekilde AéBC çevre açıdır.

m(AéBC) = 
m(AïC)

2
  dir.

m(AéBC) = a  ise

m(AïC) = 2a  olur.

Bir çemberde aynı yayı gören bütün çevre açılar birbirine eşittir.

Bir çemberde merkez açı ile çevre açı aynı yayı görüyorsa, mer-
kez açının ölçüsü çevre açının ölçüsünün iki katına eşit olur.

Örnek  5

40°

20°
x

A

B

C

O

O merkezli çemberde

m(OéBA) = 20°

m(OéCA) = 40°

olduğuna göre, 

m(CéOB) = x kaç derecedir?

Örnek  3

x

125°A

B

C

O

O merkezli çemberde

m(AéCB) = 125°

olduğuna göre, 

m(AéOB) = x kaç dere-
cedir?

Örnek  4

9 3

6

12

B

A

C

a
b

Şekildeki dairesel saatte; saat 8:00’ ı göstermektedir.

Dairenin kenarları üzerinde A, B ve C noktaları verilmiştir.

A noktası 12’nin, C noktası ise 7’nin bulunduğu noktadadır.

Akrep ile yelkovan arasındaki açının ölçüsü a ve m(AéBC) = b dır.

Buna göre,  a + b  toplamı kaç derecedir? 

ÇEMBERDE AÇI ÖZELLİKLERİ

Çapı Gören Çevre Açı
Bir çemberde çapı gören çevre açının ölçüsü 90° dir.

O

C

A B

D

Şekilde; A éCB ve A éDB açıları 
çapı gördüğünden her birinin 
ölçüsü 90° dir.

Bir çemberde ölçüsü 90° olan 
bir çevre açının gördüğü kiriş 
çaptır.
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Merkezden Teğete Çizilen Dikme
Bir çemberde yarıçap teğete değme noktasında diktir.

A

dO

[OA] ⊥ d

Bir çemberde teğete değme noktasında dik olan bir doğru, 
o çemberin merkezinden geçer.

Örnek  8

32°x

BA C

T

Yukarıdaki şekilde [CT ışını T noktasında [AB] çaplı yarım çembere 
teğet, TAC bir üçgen ve m(TéCA) = 32° dir.

Buna göre,  m(TéAC) = x  kaç derecedir?

Örnek  9

T

70°

x

A

B

C

O

O merkezli çemberde

T, teğet noktası

A, B, C doğrusal

|AO| = |AB|

m(AéCT) = 70°

olduğuna göre, 

m(AéBT) = x kaç dere-
cedir?

Örnek  6

B

A

D

C

E

65°

Şekildeki [BC] çaplı ya-
rım çemberde

ABC bir üçgen

|AE| = |EC|

m(BéAC) = 65°

olduğuna göre, 

m(A éBC) kaç derece-
dir?

Örnek  7

x

A

B

C
D

40°

Yukarıdaki şekilde [CA çembere A noktasında teğet, ABC ikizkenar 
üçgen, |AB| = |AC| ve m(CéAD) = 40° dir.

Buna göre,  m(BéAD) = x kaç derecedir?

Teğet - Kiriş Açı
Teğet noktasında teğet ile kiriş arasında kalan açıdır.

Teğet - kiriş açının ölçüsü, gördüğü yayın ölçüsünün yarısına 
eşittir.

A

2a

T

K

L

a

Şekilde AéTL teğet - kiriş 
açıdır.

m(AéTL) = 
m(TïA)

2
  dir.

m(AéTL) = a  ise

m(TïA) = 2a  olur.

Bir çemberde aynı yayı gören teğet - kiriş açı ile çevre açının öl-
çüsü birbirine eşittir.MERKEZE TEĞET 
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Dış Açı
Çemberin dışındaki bir noktadan çembere çizilen iki kesen ara-
sındaki açıdır. Bir dış açının ölçüsü, gördüğü yayların ölçüleri 
farkının yarısına eşittir.

P

D

a

A

C

B

Şekildeki çemberde 
DPC açısı bir dış açı-
dır.

a = 
m(DïC) – m(AïB)

2
  

olur.

Dış açının kollarından biri veya ikisi de teğet olabilir.

İç Açı
Çemberde, kesişen iki kirişin arasında kalan açıdır.

İç açının ölçüsü gördüğü yayların ölçüleri toplamının yarısına 
eşittir.

D

a

A

C

P

B

Şekildeki çemberde [AC] ve 
[BD] kirişleri arasındaki, öl-
çüsü a olan açı bir iç açıdır. 

a = 
m(AïB) + m(CïD)

2
  olur.

Aynı zamanda;

m(BéPC) = 
m(BïC) + m(AïD)

2
 

olur.

Örnek  12

x

A

B

P

C

D

40°

90°

Yukarıdaki şekilde P noktasından çizilen doğru parçaları çemberi

A, B, C ve D noktalarında kesmektedir. 

m(AïB) = 90° ve m(CïD) = 40° ise, m(AéPB) = x kaç derecedir?

Örnek  13

D

E

30°
BA C

Şekildeki [AB] çaplı yarım çemberde; [AB Ç [DE = {C}, 

m(AéCD) = 30° ve m(DïE) = 80° dir.

Buna göre, AD yayının ölçüsü kaç derecedir?

Örnek  10

80°

30°

A

B

C

D

E

x

Şekildeki çemberin [AC] ve [BD] kirişleri E noktasında kesişmektedir.

m(AïB) = 30° ve m(CïD) = 80° ise, m(BéEC) = x kaç derecedir?

Örnek  11

48°

BA

D

CE

Şekildeki [AB] çaplı yarım çemberde; [AC] Ç [BD] = {E}, 

m(AéED) = 48° olduğuna göre, m(DïC) kaç derecedir?

bölüm 1

Çemberde Açılar

155

Bir noktadan çizilen iki teğetin oluşturduğu açının ölçüsü ile gör-
düğü yayın ölçüsünün toplamı 180° dir.

P a b

A

K

B

Şekildeki çemberde A ve B teğet noktaları,

m(AéPB) = a ve m(AïB) = b olmak üzere

α + b = 180° dir.

Dış açının kolları şekildeki gibi teğet olduğunda, dış açının bu-
lunduğu köşeyi çemberin merkezine birleştiren doğru, açıor-
tay olur.

E
a
a

A

O

B

 h Şekilde, OAE ve OBE üçgenleri eştir.

 h [EO] açıortay ve |EA| = |EB| olur.

Örnek  14

65°

x

A

B

C

D

Yukarıdaki şekilde [DA ve [DC çembere A ve C noktalarında teğettir.

m(AéBC) = 65° olduğuna göre, m(AéDC) = x kaç derecedir?

Örnek  15

70°

x

O

B

A

C

Şekildeki O merkezli çember ABC üçgeninin kenarlarına teğettir.

m(BéAC) = 70° olduğuna göre, m(BéOC) = x kaç derecedir?

Örnek  16

BA

P

T

O

K
L

50°

Bir müzede sergilenen şekildeki tekerlek, 3 tane tahta parçası üzerine 
oturtulmuş ve merkezine bağlanan iki tel yardımıyla tahtaların kesiş-
tiği A ve B noktalarına gergin olarak bağlanmıştır.

O noktası merkez, K, L, T teğet noktaları ve [KA ile [LB’ nin uzantıları 
P noktasında kesişmektedir.

m(KéPL) = 50° olduğuna göre, m(AéOB) kaç derecedir?
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Bir noktadan çizilen iki teğetin oluşturduğu açının ölçüsü ile gör-
düğü yayın ölçüsünün toplamı 180° dir.

P a b

A

K

B

Şekildeki çemberde A ve B teğet noktaları,

m(AéPB) = a ve m(AïB) = b olmak üzere

α + b = 180° dir.

Dış açının kolları şekildeki gibi teğet olduğunda, dış açının bu-
lunduğu köşeyi çemberin merkezine birleştiren doğru, açıor-
tay olur.

E
a
a

A

O

B

 h Şekilde, OAE ve OBE üçgenleri eştir.

 h [EO] açıortay ve |EA| = |EB| olur.

Örnek  14

65°

x

A

B

C

D

Yukarıdaki şekilde [DA ve [DC çembere A ve C noktalarında teğettir.

m(AéBC) = 65° olduğuna göre, m(AéDC) = x kaç derecedir?

Örnek  15

70°

x

O

B

A

C

Şekildeki O merkezli çember ABC üçgeninin kenarlarına teğettir.

m(BéAC) = 70° olduğuna göre, m(BéOC) = x kaç derecedir?

Örnek  16

BA

P

T

O

K
L

50°

Bir müzede sergilenen şekildeki tekerlek, 3 tane tahta parçası üzerine 
oturtulmuş ve merkezine bağlanan iki tel yardımıyla tahtaların kesiş-
tiği A ve B noktalarına gergin olarak bağlanmıştır.

O noktası merkez, K, L, T teğet noktaları ve [KA ile [LB’ nin uzantıları 
P noktasında kesişmektedir.

m(KéPL) = 50° olduğuna göre, m(AéOB) kaç derecedir?
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Eş Kirişler
Bir çemberde uzunlukları eşit olan kirişlerin çember üzerinde 
ayırdığı yaylar eştir.

Ölçüleri eşit olan yayların kirişleri eş olur.

A B

C

D Şekildeki çemberde

|AB| = |CD|   ise

m(AïB) = m(CïD) ve 

 |AïB| = |CïD|  olur. 

Veya; m(AïB) = m(CïD)  ise

            |AB| = |CD|  olur.

Örnek  17

30°

B

A

D

C

E

Yukarıdaki şekilde ABC bir üçgen, A, B, D, E noktaları çember üze-
rinde, |AD| = |AB| = |BE| ve m(AéCB) = 30° dir. 

Buna göre, DïE yayının ölçüsü kaç derecedir? 

Örnek  18

55°

BA

D

C

x

Şekildeki [AB] çaplı yarım çemberde |AD| = |DC|, m(DéAB) = 55°

olduğuna göre, m(AéDC) = x kaç derecedir? 

Örnek  19

B

H

D

d

T

25°

x

A

C

[AT] ^ d

[DH] ^ d

m(AéBD) = 25°

Şekilde d doğrusu çembere T noktasında teğettir.

Buna göre,  m(DéBC) = x  kaç derecedir? 

Örnek  20

40°

E
B

DA

C

[AD] // [BE]

D, teğet noktası

m(BïC) = 140°

m(DéEB) = 40°

Yukarıdaki verilere göre, DïC yayının ölçüsü kaç derecedir? 

Paralel Kirişler
Bir çemberde paralel iki kiriş arasında kalan yayların ölçüleri 
eşittir. 

O

A B

C D Şekildeki çemberde

[CD] // [AB]  ise

m(CïA) = m(DïB) ve

  |CïA| = |DïB| olur.
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Kirişler Dörtgeni
Köşeleri bir çemberin üzerinde olan dörtgene kirişler dörtgeni 
denir. Kirişler dörtgeninde karşılıklı açıların ölçüleri toplamı 180° 
dir.

A

D

C

B

Şekildeki ABCD kirişler 
dörtgeninde 

m(ëA) + m(ëC) = 180°  ve

m(ëB) + m(ëD) = 180°  dir.

Örnek  21

85°60° x
B

A

D

CE

Yukarıdaki şekilde ABC bir üçgen, A, B, D, E noktaları çember üze-
rinde, m(AéBC) = 60° ve m(BéED) = 85° dir. 

Buna göre, m(AéCB) = x kaç derecedir? 

Örnek  24

A

B

C D

E

P

Yukarıdaki şekilde ABCDE düzgün beşgeninin köşeleri çember üze-
rindedir.

Buna göre, BPD açısının ölçüsü kaç derecedir? 

Örnek  23

30°

32°

x

B

A

D

C

E
F

Yukarıdaki şekilde ABF ve AEC birer üçgen,  A, E, D, F noktaları çem-
ber üzerinde, m(AéBF) = 30° ve m(AéCE) = 32° dir. 

Buna göre, m(BéAC) = x kaç derecedir? 

Örnek  22

M50°

L

K

R
P

xO

Şekildeki O ve M merkezli çemberler K ve L noktalarında kesişiyor.

m(KéPL) = 50° olduğuna göre, m(KéRL) = x kaç derecedir? 
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Eş Kirişler
Bir çemberde uzunlukları eşit olan kirişlerin çember üzerinde 
ayırdığı yaylar eştir.

Ölçüleri eşit olan yayların kirişleri eş olur.

A B

C

D Şekildeki çemberde

|AB| = |CD|   ise

m(AïB) = m(CïD) ve 

 |AïB| = |CïD|  olur. 

Veya; m(AïB) = m(CïD)  ise

            |AB| = |CD|  olur.

Örnek  17

30°

B

A

D

C

E

Yukarıdaki şekilde ABC bir üçgen, A, B, D, E noktaları çember üze-
rinde, |AD| = |AB| = |BE| ve m(AéCB) = 30° dir. 

Buna göre, DïE yayının ölçüsü kaç derecedir? 

Örnek  18

55°

BA

D

C

x

Şekildeki [AB] çaplı yarım çemberde |AD| = |DC|, m(DéAB) = 55°

olduğuna göre, m(AéDC) = x kaç derecedir? 

Örnek  19

B

H

D

d

T

25°

x

A

C

[AT] ^ d

[DH] ^ d

m(AéBD) = 25°

Şekilde d doğrusu çembere T noktasında teğettir.

Buna göre,  m(DéBC) = x  kaç derecedir? 

Örnek  20

40°

E
B

DA

C

[AD] // [BE]

D, teğet noktası

m(BïC) = 140°

m(DéEB) = 40°

Yukarıdaki verilere göre, DïC yayının ölçüsü kaç derecedir? 

Paralel Kirişler
Bir çemberde paralel iki kiriş arasında kalan yayların ölçüleri 
eşittir. 

O

A B

C D Şekildeki çemberde

[CD] // [AB]  ise

m(CïA) = m(DïB) ve

  |CïA| = |DïB| olur.
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Kirişler Dörtgeni
Köşeleri bir çemberin üzerinde olan dörtgene kirişler dörtgeni 
denir. Kirişler dörtgeninde karşılıklı açıların ölçüleri toplamı 180° 
dir.

A

D

C

B

Şekildeki ABCD kirişler 
dörtgeninde 

m(ëA) + m(ëC) = 180°  ve

m(ëB) + m(ëD) = 180°  dir.

Örnek  21

85°60° x
B

A

D

CE

Yukarıdaki şekilde ABC bir üçgen, A, B, D, E noktaları çember üze-
rinde, m(AéBC) = 60° ve m(BéED) = 85° dir. 

Buna göre, m(AéCB) = x kaç derecedir? 

Örnek  24

A

B

C D

E

P

Yukarıdaki şekilde ABCDE düzgün beşgeninin köşeleri çember üze-
rindedir.

Buna göre, BPD açısının ölçüsü kaç derecedir? 

Örnek  23

30°

32°

x

B

A

D

C

E
F

Yukarıdaki şekilde ABF ve AEC birer üçgen,  A, E, D, F noktaları çem-
ber üzerinde, m(AéBF) = 30° ve m(AéCE) = 32° dir. 

Buna göre, m(BéAC) = x kaç derecedir? 

Örnek  22

M50°

L

K

R
P

xO

Şekildeki O ve M merkezli çemberler K ve L noktalarında kesişiyor.

m(KéPL) = 50° olduğuna göre, m(KéRL) = x kaç derecedir? 
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Merkezden Kirişe Çizilen Dikme
Bir çemberde merkezden kirişe çizilen dikme kirişi ve yayı iki 
eşit parçaya ayırır.

O

A

C

D B

Şekildeki O merkezli 
çemberde

[OC] ⊥ [AB]  ise

|AD| = |DB|

m(AïC) = m(CïB)  olur.

Örnek  25

70°

x

BA E

D

C

Şekildeki [AB] çaplı çemberde, |CE| = |ED| ve m(CéDB) = 70° dir. 

Buna göre,  m(AéCD) = x  kaç derecedir? 

Örnek  27

40°

x

B

A

D

C

E

Şekildeki çemberler C noktasında birbirine teğet, A ve B noktalarında 
da AB doğrusuna teğettir.

m(BéEC) = 40° olduğuna göre, m(AéDC) = x kaç derecedir? 

Örnek  28

70°

B

A

D

C

Şekildeki çemberler D noktasında birbirine teğet, A noktasında [BA 
ışınına ve C noktasında da [BC ışınına teğettir.

m(AéBC) = 70° olduğuna göre, m(AéDC) kaç derecedir? 

Örnek  26

O

E

100°

BA

D

C

Şekildeki [AB] çaplı yarım çemberin merkezi O noktasıdır.

[OD] ^ [AB], [OD] ^ [EC] ve m(BéCE) = 100° dir. 

Buna göre, EïD yayının ölçüsü kaç derecedir? 

C

A

B

a

a

A

C
B

b b

Yukarıdaki çemberlerde A, B, C teğet noktaları ise,
şekilde belirtilen açılar oluşur.

Birbirine Teğet Olan Çemberlerde Açı
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